



■ 新聞總匯

ASIA新聞

兩岸觀光論壇 亞洲大學登場

96/07/09中國時報

中國時報

記者吳進昌／中縣報導

兩岸大專院校放暑假，亞洲大學為了「2007兩岸觀光產業升級高峰論壇」和「2007海峽兩岸觀光休閒類研究生研討會」卻忙翻天，今年共有11所大專院校和多家飯店和旅行社等業者參與研討會。

連續舉辦多年的兩岸觀光產業升級高峰論壇，今年首度增加大專院校觀光系所休閒系所研究生論文發表競賽，首次舉行兩岸共有十一所學校，共發表了2篇碩士和博士論文。

參與的學校，台灣地區有亞洲、東華、高雄餐旅學校、嘉義及靜宜等大學；大陸地區以中國科學院地理與資源研究所組團，結合上海師大、北京師大、北京第二外語學院、武漢、廈門及昆明等6所大學。

昨天進行兩岸觀光產業升級高峰論壇，有「旅遊業如何因應網路時代」及「飯店業如何因應快速崛起的中國旅遊市場」兩大議題。雄獅旅行社董事長王文傑表示，隨著網路時代的來臨，快速便捷的網路訂房服務，已快速侵蝕傳統旅行社生意，傳統旅行社一定要加快轉型腳步，並落實服務品質，才能留住客戶。統茂休閒集團總經理施瑞峰表示，中國大陸旅遊市場快速崛起，世界各國紛紛前往投資興建旅館飯店，台灣想去分杯羹，一定要有所區隔，國際觀光級飯店，台灣管理能力尚不足，可以選擇內需型的商品。

亞洲大學休憩系主任鄭健雄表示，台灣1年出國旅遊人口有800萬人，目前台灣飯店住宿和遊樂區消費，售價可說不便宜，服務品質是否跟得上價格，業者實在該檢討。

昨天參與高峰論壇國內業者有易遊網、雄獅旅行社、攜程網、九鼎管理顧問、統茂休閒、礁溪老爺酒店、台北市旅行商業同業公會理事長姚大光及靈知科技董事長林吉財和上海師範大學和亞洲大學等11所學校代表。

[回上一頁](#)